#### 让村民安享"第二个医保"

# 天荒坪镇在全省首创乡村公益医疗互助制度

记者 徐 超

本报讯 安吉县天荒坪镇山河村 村民杨女士日前因阑尾炎手术住 院。在这次住院过程中,除去本人 职工医保报销部分,个人自费费用 有4400元。出院后,当得知这笔费 用达到了"小助大爱"乡村公益医 疗互助的补助条件时,她的欣喜之 情溢于言表:"我这次住院自费部分 就可以补15%以上,这真是一件好 事情,减轻了因生病带来的经济压 力。"

本月以来,在安吉县共富办的 指导下,经过前期多次研究商议, 天荒坪镇在全省首创乡村公益医疗

互助制度,在全镇11个行政村同 步试点开展"小助大爱"乡村公益 医疗互助。该制度通过村民个人互 助出资、公益慈善捐赠、村集体经 济支持、镇政府资助等方式筹集资 金,对村民合理的住院医疗费用特 别是大额费用支出进行公平补助, 特殊困难群体享受一系列减免政

据了解,"小助大爱"乡村公益 医疗互助资金按照每年每人80元标 准筹集,其中由村民个人缴纳20 元,村集体出资、镇财政出资、社 会慈善等补足剩余部分。按照"小 助大爱"的补助条件,参加城乡居 民医保的村民住院个人自费部分满

3500元 (职工医保满2500元) 即可 补助,单次最低可补300元,住一 次补一次,最高能补8万元,年累计 最高可补15万元。

除此之外,项目运行服务委托 成熟的第三方专业服务公司,采用 按病种定额补助方式,一样的病种 一样补, 杜绝补助高消费、暗箱操 作、人情补助, 实现公平公正。同 时,互助资金由镇财政开设子账 户,实行专款专用、封闭运行。互 助资金收支情况纳入财务公开范 围,定期公开接受村民、村集体及 有关部门监督。

"治疗费用医保正常报销后, 小助大爱'乡村公益医疗互助还能

二次报销,村民不管年龄大小、有 病没病都能参加。"这些天,山河村 党总支委员胡丹芬不停地在乡亲邻 里间传播这条好消息,她通过身边 的亲朋好友, 倡议社会各界人士奉 献爱心、伸出援手。

天荒坪镇党委副书记何倩君 介绍,作为一项基层公益互助活 动,"小助大爱"将来自社会各界的 帮助一点一滴汇聚成大爱, 去帮助 实际有需要的村民, 契合中华民族 "一方有难、八方支援"的传统美 德, 弘扬村民守望相助、互帮互助 的乡村新风尚。该镇将把这项工作 继续做实做细, 让村民看病就医更 有获得感。

## 以学促实提升工作质效

见习记者 王豆豆

本报讯 安吉县医保局日前 掀起"实干争先·奋斗有我' 大学习大讨论热潮,紧密结合 医保工作实际, 恪守职责, 更 加自觉地坚持"两个确立"、做 到"两个维护",将党的绝对领 导作为做好医保工作的最大政 治任务,真正把实践精神内化 于心、外践于行。

安吉县医保局相关负责人 表示,聚焦当前医保面临的主 要矛盾,紧跟时代步伐,自觉 站在群众立场想问题、做决 策、办实事,在推动"两个先 行"重大部署和高质量建设国 际化绿色山水美好城市上,努 力作出医保新贡献。

据了解,该局将在大学习 大讨论中查找差距、补齐短 板,把学习成果转化为推动医 保工作的实际成果,推动多层

#### 直播云招聘吸引大学生

记者 崔吉丽 通讯员 王依

本报讯 安吉县梅溪镇人大 日前联动相关部门、大学院 校,启动了一场直播带岗云招 聘活动, 打破时间与空间带来 的壁垒,为辖区内的7家重点企 业招揽大学生。"这场直播累计 吸引了1.5万名大学生观看,共 计收到求职简历200余份。"梅 溪镇人大相关负责人介绍。

大学生是企业创新活力的 动力源泉, 也是激活梅溪镇域 经济发展的引擎。但在疫情环 境下,大学生招引正成为不少 企业摆在面前的一道难题。"在 走访调研过程中, 我们发现对

于企业而言,难的不是招引大 学生, 而是招引与岗位要求相 匹配的大学生。"梅溪镇人大相 关负责人说, 因此, 根据企业 实际需求,为企业招引人才才 是关键。

为了协助企业解决这一 难题,梅溪镇人大组织人大代 表入企走访, 收集企业有关人 才招引方面的需求,并牵线搭 桥,帮助企业与相关高等院、 校沟通、协商,并组织现场座 谈会、云招聘等形式, 促成企 业人才招引与大学生就业实现 双赢。据悉,该镇人大将继续 走访企业,有针对性地为企业 纾困解难。

### 竹乡高速路将添国家级

本报讯 国家发展改革委、 交通运输部日前联合印发了 《国家公路网规划》。在《规 划》中,国家高速公路网18条 东西横线之一,上海至西安高 速公路的编号为G4013联络线 (江苏省扬州至浙江省乐清)途 经安吉,将实现安吉县境内国 家高速路网零的突破。

据悉, 国家公路网是国家 综合立体交通网基础和主骨架 的重要组成部分, 对经济社会 发展具有重要的基础性和先导

性作用。国家公路网服务能力 和运行效率得到大幅提高,将 进一步促进产业链供应链畅通 运转, 更好地发挥对产业发展 的支撑作用,助力筑牢国民经 济循环底盘。

该高速公路建成后,将丰 富安吉县交通运输体系的层次 布局, 齐备该县轨道交通、高 速公路(国家和省际)、国省道 干线公路的布设, 完善区域骨 干交通网络,构建高效、快捷 的综合交通运输体系,为进一 步凸显交通建设的先行作用提 供坚强支撑。

### "清廉村企"重源头管理

记者 徐超 通讯员 林泽宇

本报讯 安吉县天子湖镇日 前以安吉天衡实业投资有限公 司作为试点,创新推出"清廉 村企"建设。

据了解,安吉天衡实业投 资有限公司由全镇20个村联 合出资成立,下设投资、物 业、农业、旅游、建设等7大 板块,目前板块架构已相对成 熟,预计今年实现经营性收入 超6000万元。"我们推进'清 廉村企'建设,就是为了把制 度树在前头,抓好源头管理。" 该公司党支部书记李更正说。

在天子湖镇纪委的监督指 导下,该公司将加快建立健全 公司廉洁机制,浓厚清廉文化 氛围,推进民主监督和社会监 督,建立所有职工廉政档案,让 公司职工正确使用好"公权力"。

### "共富竹市"添彩夜经济

记者 崔吉丽 通讯员 吕衡

本报讯 2022 安吉县首届 "共富竹市"活动日前在该县城 东美颂广场开启。推广安吉竹 文化的同时, 进一步丰富市民 的夜生活。

据悉,本次活动以"绿色 城市 低碳生活", 现场分别设 置了综合展示区、专题展示 区、竹趣DIY区、竹小市场区 四个版块, 琳琅满目的竹制品 吸引了不少市民。

此外,作为本次活动的重 头戏, 浙江圣氏生物科技有限 公司等一批来自竹产业领域的 "领头羊"企业,集体签约入驻 安吉县区域公共品牌自主平台 "安吉优品汇", 助推安吉竹产 业发展再上新台阶。

#### 一工程项目获省级金奖

1300米。

记者 俞乐斌

本报讯 安吉县浒溪流域综 合治理工程丰食溪大桥至吉庆 桥段工程项目, 日前荣获2022 年度浙江省风景园林学会优秀 园林工程奖(施工类)金奖。

该工程主要保护对象为安 吉县城区段,对浒溪流域(丰 食溪大桥至吉庆桥段) 右岸实

"获得金奖是对该项目建设 的肯定,意味着水利工程已从 '防洪保安全'向'美丽河湖''幸 福河湖'迭代升级,让当地群众 体会更多的参与感和获得感,为 他们的生产、生活提供良好环 境。"安吉县水利局党委书记、 局长柳初晓介绍。

施综合治理,整治段河道长

#### 次医疗保障体系建设、提升重 特大疾病保障能力、基金安全 可持续、三医联动等工作稳步 向前,进一步谋深谋细防范因 病致贫返贫机制、医保支付方 式改革、基金使用绩效评价考 核等长效工作。

### 古城遗址公园成网红露营地

记者 俞 莹

本报讯 长三角露营梦想秀-"九亩松风·露营地"FUN肆山野首 映式, 日前在安吉古城国家考古遗 址公园上演。约7000平方米的大草 坪上,分区块进行着烧烤派对、露 天电影、乐队表演等活动,游客可 以根据自己的喜好,参与一项或多 项活动,领略露营作为一种旅游业 态,与自然无缝结合的自在感受。

据悉,"九亩松风·露营地"位 于安吉县递铺街道古城村, 坐落于

国家3A级景区安吉古城考古遗址公 园松林里,占地300余亩,坐拥松 影湖及六亩冲草坪, 与千亩茶山、 五百亩稻田交相辉映,全境富氧空

记者了解到,安吉古城遗址是 纳入"十三五""十四五"期间国家 重点保护专项规划的国家级考古遗 址。2018年, 国家文物局正式立项 建设安吉古城国家考古遗址公园。 目前,安吉古城国家考古遗址公园 是湖州市唯一一个国家立项文物保 护利用项目。

"安吉县在全国首创'政府主 导+专家把关+社会参与'的建设新 模式,形成了多赢局面。我们与社 会资本合作,积极开发和引入旅游 业态,做到文化与旅游深度融合、 互相促进。眼下,我们正全力将遗 址公园打造成一个大型文化旅游综 合体。安吉古城遗址博物馆、安吉 考古图书馆、田桑汉灶美食区、溯 知园研学营地、两弹一星纪念馆、 采摘园等景点均顺利营业。"安吉古 城遗址博物馆副馆长柯安顺介绍, "此次在考古遗址公园内建设露营基 地,可以做到互相引流,进一步将 文化做深做活。"

当天,活动的主办方浙江绿郡 龙山源旅游发展有限公司发布了 《绿色无痕露营环保公约》, 呼吁前 来安吉古城国家考古遗址公园的游 客, 合法露营、无痕露营、文明露 营, 杜绝不文明的露营行为, 在享 受自然馈赠之余,共同守护绿水青 山。这座300余亩的安吉新兴露营 地正在成为新的网红打卡点,参加 首映式的游客共同签订了守护美好 的"松林契约"。

### 骄阳下的专注



在汽车衡秤台表面温度55℃的 安吉县市场监管局质量技 术监督检测中心工作人员近日持续 作业,对汽车衡秤台进行现场检 定、调试和检查,确保计量准确。 记者 俞乐斌 摄

### 青春力量深耕鲁家村

见习记者 王豆豆

本报讯 8月9日,省级美丽乡 村培训班在安吉县鲁家盈元职业技 能培训学校内开班。"我们制定了完 整的课程体系,邀请专家前来讲 课,学员是来自全国各地的乡村代 表,其中不少是与鲁家村结盟共建 的村庄。"安吉县鲁家盈元职业技能

培训学校负责人朱冰倩说。 朱冰倩是一名大三学生,还没 毕业就开始创业,底气何来?"我是 地地道道的鲁家村人,看着村庄从 昔日的破烂村到现在的明星村,每 一年都有变化。村里有场地、有资 源,越来越多的青年来此创业,氛 围浓厚。"朱冰倩说,她要用年轻人 的方式推广鲁家模式,与高校进行 合作,招引更多专家、学者以及大

学生, 共同振兴乡村。 递铺街道将优秀创业青年纳入 新乡贤行列,以青年带动青年,吸 引更多优秀青年来振兴乡村。同 时,认真落实安吉县相关人才政 策,给予各类优惠补助,主动对接 银行,为创业大学生提供政府贴息 贷款。"我们将打造人才工作'一村 一品'模式,以鲁家村为示范点, 以点带面,营造良好的就业创业氛 围。"安吉县递铺街道党工委委员徐 艳说,目前已发布"鲁家农创令", 邀请全国各地的大学生来鲁家就业

创业。

今年正式营业的胖趣农场,是 一家集漂流、咖啡、住宿、餐饮、 游玩、研学一体的综合性农场。该 农场的主理人顾朝艳,是一名海归 安吉青年,去年8月,她入驻农场, 从前期策划到后期运营,全身心投 入乡村旅游业态发展。"目标是把胖 趣农场打造成安吉的代表性农场, 农场的工作人员大部分都来自鲁家 村。农场专门制定了一批大学生岗 位,为大学生就业创业提供平台。 顾朝艳说。

"90后"青年庄哲,在北京学习 了3年木工技艺后回到鲁家村,成立 了湖州壹合家居有限公司, 生产个

性化定制的木质家具。庄哲是一名 斜杠青年, 既是木匠, 又是自媒体 人, 他将现代与传统融合, 通过录 制制作木质家具的视频,发布在抖 音、小红书、B站等网络平台,吸粉 20余万。他的订单都来自于这些网 络平台。"初始资金是创业的一大难 题,在街道工作人员的指导下,我 申请到了大学生创业政府贴息贷 款,资金难题迎刃而解。"庄哲说, 创业不一定要在大城市,乡村有更 大的发展空间。现在,他正带动着 村里的老木匠用手艺增收。

"我们将继续发挥新乡贤的作 用,凝聚青春力量,为乡村振兴作 贡献。"徐艳说。

### 人大代表会客厅设在家门口

记者 崔吉丽 通讯员 马晓如

本报讯 "原来,外面的车子都 能开进小区里面来, 闹哄哄的、乱 糟糟的。现在, 小区封闭式管理 后,外面的车子进不来了,小区环 境、秩序比之前好很多。"日前,安 吉县昌硕街道三里亭社区璟和花园 小区居民陈先生如是说。

解决这桩烦心事的,是设立在 三里亭社区的"月伴璟和"人大代 表会客厅。据悉,璟和花园周边环 绕着老车站、菜场、医院、商业街 等设施,人流车流较大。过去小区 采取开放式管理,外来车辆可随意 进出及停放,对小区居民日常生活 带来了很大的不便。今年,小区居 民将这一情况向"月伴璟和"人大 代表会客厅反映。在了解诉求后, 人大代表主动上门征求居民意见, 并与相关部门协调沟通, 最后促成 小区实行封闭式管理模式,解决了 小区居民的困扰。

"人大代表会客厅作为倾听民

声、汇聚民意的渠道,正在被越来 越多群众接受和认可。"昌硕街道相 关负责人表示。据介绍,自2020 年以来,为帮助居民解决更多的 关键小事,该街道整合党群服务 中心、红色驿站、社会组织等阵 地资源,打造以人大代表会客厅 为载体的互动机制, 促成人大代 表来到居民身边, 定期定时收集民 情民意。

据了解,一家家设置在居民家 门口的人大代表会客厅正发挥着积

极地影响,为居民的日常生活带来 一点一滴的美好改变。"新街10 号"人大代表会客厅已接待群众 900余人次,解决了老党员集体活 动时间安排不合理、小区店铺油烟 管道管理不当等反馈问题;"乐享人 生"人大代表会客厅今年以来共开 展社区活动327场次,走访独居老 人163户,出动志愿服务累计622 人次, 收集完善独居老人一键呼救 制度等意见建议36条,并全部得到 解决。